

# 七大外援就位 建业空前“厚实”

本报讯(记者 刘超峰)随着塞尔维亚外援巴哈利卡最后一个到位,建业本赛季的外援引进已经结束。

春节前,建业俱乐部副董事长杨楠随队前往日本,除了观看东亚四强赛之外,杨楠还成功地给建业带回了在名古屋鲸八队效力的塞尔维亚后卫米洛舍维奇。在名古屋的两个赛季里,他共参加了39场J联赛、8场杯赛、4场天皇杯和3场亚冠联赛。2009赛季,巴哈利卡的出场次数明显少于2008年,在联赛中只出场了13次。去年12月26日,名古屋正式宣布不再与巴哈利卡续约,他因此得到了自由身。

来到东亚赛场前,巴哈利卡曾在塞尔维亚劲旅贝尔格莱德红星队效力一个赛季,在联赛中出场13次,并代表球队参加了欧洲联盟杯。在他的职业生涯中,效力最久的球队是贝尔格莱德OFK队,他在这支球队一共打了五个赛季,并被时任主教练杜斯坦尼奇任命为队长。

参加昨天训练的建业外援多达七名,这其中,有原来的奥利萨德贝、内托、宋泰林和奥

比,还有今年新签的塞尔维亚后卫巴哈利卡、塞内加尔前锋阿玛多,以及前塞尔维亚国脚加夫兰西奇。阵容之强,水平之高为历年之最。随着国脚曾诚、赵鹏回归,巴哈利卡、谭望嵩的加盟,加上宋泰林以及塞尔维亚“铁闸”加夫兰西奇,建业的后防线空前强大,绝对称得上国内一流。值得一提的是,巴哈利卡的同胞加夫兰西奇在三周前已经加盟建业,随着这两人的到来,球队在新赛季将出现一对塞尔维亚后卫组合。据悉,七名外援中,奥利萨德贝和加夫兰西奇两名“大牌”因为伤病尚未痊愈,没能进入亚冠名单,他们将只在今年的中超中出

场。

与外援济济一堂相比,目前建业的内援引进动静不大,继谭望嵩之后,近日曾经上调到国家队的新疆籍国青球员木合提买提·莫扎帕从山东鲁能租借至河南建业,租期为一年。这位能够胜任左后卫和后腰多个位置的年轻队员,将会丰富建业的打法。昨天,记者还在训练场看到另一名天津球员韩燕鸣,虽然已经跟随建业队训练,但双方俱乐部在他的转会价格上尚存在一定的差距,因此韩燕鸣要想加盟还要耐心等待。

## 德甲:蒿俊闵首秀

新华社柏林2月21日体育专电 在21日进行的德甲联赛中,蒿俊闵上演了德甲联赛的“处子秀”,但其所效力的沙尔克04队却被沃尔夫斯堡队以2:1逆转。

在客场与沃尔夫斯堡队的比赛中,蒿俊闵首发出场,他也成为了继杨晨、邵佳一之后第三位在意甲联赛中出场的中国球员。此役沙尔克04队主力右后卫拉非尼亚停赛,蒿俊闵被主教练马加特安排在右后卫的位置上。在国内经常出任中前场位置的蒿俊闵对于右后卫显然还不适应,加之首次出场略显紧张,他所镇守的右后路成为了沃尔夫斯堡队集中火力进攻的一边。

在顶住了主队开场后的猛攻后,沙尔克04队在第30分钟出人意料地率先取得领先,德国前锋库兰伊在角球踢出后的争抢中头球中的。沙尔克04队1:0的领先优势一直保持到第71分钟,蒿俊闵在防守中犯规,沃尔夫斯堡队获得任意球机会,米西莫维奇边路传中,客队门将诺伊尔出击稍晚,被格拉菲特抢得先机,将球顶入空门。仅过了6分钟,格拉菲特的攻门再度洞穿客队球门,蒿俊闵的首秀不得不以失利告终。

## 新加坡军团昨日抵郑

本报讯(记者 刘超峰)昨天,经过数小时的长途飞行,河南建业亚冠第一个对手新加坡军团顺利抵达郑州。由于飞机晚点,原定下午一点到达的军团直到三点多才姗姗而来。虽然疲惫,军团还是在航海体育场进行了简单的适应性训练。

虽然被公认为本组实力最弱的球队,但这支特点鲜明的东南亚军团绝不可小视。去年,上海申花在意甲联赛上曾与新加坡军团同组,客场比赛中申花被顽强对手1:1逼平。

展开,据建业工作人员告诉记者,位置好的球票基本上都被各球迷协会预订得差不多了,剩下的都是角球区看台的票,希望关心建业的球迷尽快到俱乐部指定的售票点购买。

俱乐部特意通过本报提醒广大球迷:本赛季亚冠球票采用最先进技术印制的电子票,届时检验力度和防伪强度都大大增加,呼吁球迷提前预订球票,或者前往航海体育场东门售票窗口购买,以免买到假票影响观赛。



整修一新的航海体育场,正等待着首次在国际赛场上亮相。图为工作人员对草皮进行检查和养护。 本报记者 李焱 摄

## 亚冠首战球票发售火爆

本报讯(记者 刘超峰)2月24日,建业将在航海体育场打响自己的亚冠第一战。目前,主场的准备工作已经进入最后冲刺阶段,昨天,记者在航海中心看到,装扮一新的草皮绿茵茵,其他各方面的硬件完善也都接近尾声,工作人员正在有条不紊地进行各项准备工作。

随着比赛的临近,球迷们最关心的球票发售工作进展顺利,春节前,工作人员已经将预订的2000多张球票送到球迷手中。节后,亚冠门票的零售工作全面

展开,据建业工作人员告诉记者,位置好的球票基本上都被各球迷协会预订得差不多了,剩下的都是角球区看台的票,希望关心建业的球迷尽快到俱乐部指定的售票点购买。

俱乐部特意通过本报提醒广大球迷:本赛季亚冠球票采用最先进技术印制的电子票,届时检验力度和防伪强度都大大增加,呼吁球迷提前预订球票,或者前往航海体育场东门售票窗口购买,以免买到假票影响观赛。

## 省运会将移师古城洛阳举行

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省体育局获悉,经省政府批准,河南省第十一届运动会将于今年4月至9月在洛阳举办,这也是近几年省运会连续在郑州举办之后,首次将省运会移师到省辖市举行。

据悉,移师洛阳之后,省运会在项目上基本上保持不变,共设青少年组、大学生组、成年组(含省直机关、省辖市、行业体协在内)三个组别,28个大项目。

本届赛会将分成前期比赛和决赛阶段比赛两个阶段进行。4月至8月的前期比赛中,一些非奥运项目将陆续登场,9月,精彩的开闭幕式及决赛阶段比赛将在洛阳集中上演。

# WCBA 季后赛今开战 河南女篮剑指总冠军

本报讯(记者 陈凯)今晚,2009—2010赛季全国女篮甲级联赛(WCBA)将展开季后赛首轮争夺。经过近3个月常规赛激烈争夺,河南、八一、辽宁、沈部、广东、北京、江苏和云南8支队伍晋级本赛季WCBA季后赛。1/4决赛的对阵分别是:河南VS云南、沈部VS广东;八一VS江苏、辽宁VS北京。首次获得常规赛冠军的河南女篮被认为是总冠军的热门争夺者,今晚她们将面对通向总冠军道路上的第一个对手。

季后赛首轮将采用3场2胜制,常规赛战绩差的球队将先拥有一个主场,这样,云南、广东、江苏和北京将在今晚的比赛中首先坐镇主场。季后赛首轮随后两场比赛,将于本月26日和27日开打,

常规赛战绩好的球队将拥有连续两个主场。

作为常规赛冠军,河南女篮本赛季主、客场两胜云南女篮。不过谈及今晚的比赛,河南女篮主帅李建新很低调,“尽管本赛季我们两次击败了对手,但是云南队的主场还是很难打的,上次我们上半场还落后对手两分,到了下半时才逐渐掌握了主动权。上赛季,我们在客场曾一分惜败对手,因此,我们万万不可掉以轻心。”云南女篮上赛季从WCBA降级,但很快便重返WCBA,并闯进八强,靠的就是球队从八一、湖北等队引进的多名高水平球员,另外,该队的外援格林华特也很全面,篮板和得分能力都很强。河南女篮还需要做好充分准备。

# 中国女子冰壶队力克加拿大

新华社温哥华2月21日体育专电(记者 刘阳 马丹)中国女子冰壶队21日在温哥华冬奥会通过加时力克加拿大队结束对手全胜纪录,德国代表团通过冬季两项和雪车项目的两块金牌,反超挪威重返奖牌榜榜首,目前与“领头羊”美国队只有一金之差。

中国女子冰壶队21日打了一场漂亮仗,她们通过加时赛6:5力克“世界冰壶第一国”、此前保持全胜的加拿大队。中国队赢得

并不顺利,她们虽然取得3:0的梦幻开局,但在4:1领先情况下被对手连追3分将比分改写为4:4平,此后双方又各得1分进入加时。好在年轻的世界冠军中国队在加时赛表现得老练沉稳,最终以6:5险胜。

此役过后,中国队以5胜2负位居第三,加拿大和瑞典队分别以5胜1负并列第一。

德国老将、新人21日一起发力为德国代表团增添两金。德国选手包揽男子双人雪车冠军,把头发染成“金黄色”的冠军、36岁老将兰格和搭档夺得奥运第四金,成就雪车项目奥运金牌之最。目前惠斯勒轨道滑车中心(承办雪橇、钢架雪车和雪车比赛)共产生了15枚奖牌,德国队拿到了其中的9枚。在女子双人雪车和4人雪车未赛的情况下,德国队有望在接下来的比赛中再创纪录。

德国雪上项目的运动员奖牌多产,赛前揽一金一银的23岁新人努内尔以35分19秒6的成绩获得冬季两项女子12.5公里集体出发金牌。

温哥华冬奥会男子冰球夺冠热门、东道主加拿大队21日在一场激动人心的“北美德比”战中3:5负于老对手美国队,失去了直接晋级1/4决赛的资格。这是美国队50年来第一次在冬奥会比赛中战胜加拿大队。美国队以三连胜的战绩昂首挺进八强,加拿大队则不得不屈尊参加附加赛。

21日共产生6块金牌,在速滑赛场,荷兰选手伍斯特终于甩掉“千年老三”的称号夺得女子1500米金牌,帮助荷兰队实现了包揽男女1500米金牌的梦想。唯一参赛的中国选手王霏最终名列第二十。

自由式滑雪男子障碍争先赛的特点对运动员体力要求很高,因此参赛选手大多是高大魁梧的“猛男”,瑞士选手施密德笑到最后,在“猛男”中脱颖而出夺得瑞士夺得在温哥华的第五枚金牌。

美国当日也有金牌收获,参加两届冬奥会都无金牌收获的名将米勒在高山滑雪男子超级全能比赛中摘取桂冠,终于打破了“金牌荒”。此外,俄罗斯在冬季两项男子15公里集体出发比赛中收获一金。

在当日奖牌榜上,美国目前以7金7银10铜仍居榜首,德国队凭借当日的两块金牌以6金7银5铜占居次席,挪威、德国、韩国、加拿大紧随其后,中国目前以3金1银1铜的战绩位居第八位。

左图:中国女子冰壶队选手岳清爽在比赛中和队友相互打气。 新华社记者 陈凯 摄



# 足协昨开听证会 谢菲联放弃申诉

新华社北京2月22日体育专电(记者 公兵 郑道锦)中国足协纪律委员会于22日针对中超、中甲涉嫌足球俱乐部的处罚召开了听证会,当日未正式宣布处罚决定,将在23日上午通报相关情况。

但据涉及处罚的某俱乐部相关人士透露,足协的初步判罚是指广州医药、成都谢菲联被降入中甲,中甲球队青岛海利丰则被取消注册资格并罚款20万元。

22日下午2时,中国足协纪律委员会

针对中超、中甲涉嫌足球俱乐部的处罚召开了听证会,虽然涉及到的俱乐部共有三个(广州医药、成都谢菲联、青岛海利丰),但只有广州医药和青岛海利丰派代表和律师参加。

听证会总共进行了105分钟,此后两个俱乐部代表只是简单接受了媒体采访。广州医药俱乐部总经理丁明称“还没有作出最终决定”;青岛海利丰俱乐部的律师称已提交了他们的意见,认为足协此前作出的

初步处罚决定“太重”和“有失公允”。

此外,成都足球界对新华社记者表示,成都谢菲联俱乐部已接到相关部门将对成都谢菲联队降级处罚的电话通知,他们尊重和服从决定,放弃申诉。

在今天的听证会结束后,相关的程序基本履行完毕。据了解,尽管将于23日上午召开的中国足协新闻发布会并未点明主题内容,但极有可能正式宣布对涉嫌俱乐部的处罚决定。

# 韦迪:还有俱乐部被调查 亚冠名额或将减少

新华社北京2月22日体育专电(记者 公兵 郑道锦)国家体育总局足球运动管理中心主任韦迪22日向新华社记者证实,目前公安部门调查的不仅仅是广州医药、成都谢菲联和青岛海利丰三家俱乐部。而中超规模一旦缩减,亚冠联赛的参赛名额也将减少。

韦迪表示,目前公安部门调查的不仅仅是广州医药、成都谢菲联和青岛海利丰三家俱乐部,但由于中国足协不掌握相关证据,因此暂时还不能公布还有哪些俱乐部在接受调查。

韦迪说:“只要公安部门给我们提供相关证据之后,我们会立即依法依规进行处

理。即使联赛开打,该处理也要处理,决不手软。”

而一旦广州医药和成都谢菲联被降级,新赛季的中超联赛规模势必会产生变化。韦迪称这一问题还没有结论。

一旦缩减中超规模,“亚冠联赛原先的4张入场券肯定也会减少。”韦迪说。

# 河南女篮不会再当“过客”

今天,本赛季全国女篮联赛(WCBA)季后赛全面打响。以常规赛冠军跻身季后赛的河南豫光金铅女篮也将在今天比赛中登场亮相,她们季后赛首轮的对手是联赛排名第八的云南女篮。为了备战季后赛,河南女篮的姑娘们早早结束了春节的休假,大年初三,她们便投入紧张的备战训练。河南女篮已经连续四个赛季闯入季后赛,对于前三次季后赛经历来说,河南女篮都只能算作是一个匆匆“过客”——首轮即被淘汰。本赛季季后赛,河南女篮不愿意再当“过客”,她们有着更远的目标……

“纪妍妍注意你的防守!”“潘丽再快一点!”“王静注意你的防守人!”“凯蒂注意你的走位!”……这是河南女篮在20日离郑前进行最后一堂训练课时的场景,尽管第二天就将赶赴云南,但河南女篮主帅李建新依然对于训练的每一个细节都抠得很细、很严。“我们拿了常规赛冠军,但不等于就是最后的胜利者。”李建新一边场边呼喊着指挥,一边平静地对记者说。

主教练以身作则,队员们的训练更是士气高涨。李建新口中经常呼喊的纪妍妍、潘丽、王静、凯蒂4名队员正是球队能拿下常规赛冠军的“基石”,而她们在训练中更是一丝不苟,因为她们深知肩上的责任重大。

为了能给球队年轻队员提供更多的成长空

间,河南女篮中的一些主力球员,有的成了替补,甚至成了“板凳”队员。但她能从球队的大局出发,一样在场边为同伴呐喊助威,经常能看到比赛暂停时场外球童上前送水、递毛巾的场面。而当球队陷入困境,需要这些老将们出场的时候,老将们依然个个精神抖擞投入战斗,为河南女篮“摧城拔寨”。

主帅李建新执掌河南女篮教鞭已经4年,他把河南女篮打造成了一支速度快、投篮准、防守顽强的队伍,同时也把团结、拼搏传递给每一位女篮球员。“我们客场战胜广东、加时战胜江苏,都是队员们团结拼搏共同努力的结果。我们始终都是一个团队在战斗,这是我们能取得好成绩的关键因素。”李建新如是说。

河南女篮内部团结拼搏外,外部环境也是如此。豫光金铅集团赞助球队已经六年,赞助经费逐年提高;河南省体育局球类运动管理中心在训练、比赛、医疗等方面,也为女篮安排了最优秀的后勤保障队伍。河南女篮的主场济源市,不仅有一流的场馆设施,还有一流的球迷队伍。这也是河南女篮本赛季主场得以保持不败的重要原因。

相信有了优秀的内外援和老将,有了内部和外部的团结拼搏,河南女篮在本赛季季后赛中定能走得更远。

本报记者 陈凯

# 省工人文化宫送戏下乡

本报讯(记者 李颖)昨日下午,后牛庄村村民活动中心里人潮涌动、喜气盈盈,一台名为“贺新春送欢乐”的戏曲联欢汇演在这里热闹开锣,这是河南省工人文化宫特意为父老乡亲们送来的新年礼物。

后牛庄村是省工人文化宫结对帮扶农村精神文明建设试点村,为了给父老乡亲们送去节日的温暖,河南省工人文化宫特意组织了这场慰问演出。昨日的演出现场,演员们一一登台,表演了

《拾花轿》《南阳关》《花打朝》等古装豫剧经典唱段、戏歌《沁园春·雪》和豫剧现代戏《朝阳沟》《小儿黑结婚》中脍炙人口的名唱段,喜闻乐见的艺术形式让乡亲们拍手称好。

演出结束后,后牛庄村的村民纷纷表示:以前都是在电视里看戏,广播里听戏,像这样面对面地欣赏戏曲,还真是得劲儿,这样的精神食粮越多越好。为满足村民的文化需求,慰问演出今天下午还有一场。